

时政

强化企业创新主体培育,做强做大科技企业矩阵

占总量6%的“高企”贡献广州1/7的国内税收

新快报讯 记者陈慕媛报道 广州发挥科技创新在超大城市高质量发展中的支撑引领作用,强化企业创新主体培育,做强做大科技企业矩阵。记者从日前召开的2023年广州市高新技术企业高质量发展工作会议上了解到,2022年,广州高新技术企业、科技型中小企业数量分别突破1.23万家、1.67万家,双创历史新高;占全市企业总量千分之六的高新技术企业,贡献了全市国内税

收入的七分之一;“四上”高新技术企业增加值占全市GDP比重达六分之一,科技企业特别是高新技术企业成为高质量发展的中坚力量。

据介绍,广州全市145家境内上市公司中,108家为高新技术企业,占比达75%。广州发布拟上市高企百强榜单,推动高企更多对接广大市场资本。目前,广州已经初步形成了以高新技术企业为主体、科技型中小企业为后备军的

科技企业梯次培育体系,共同组成全市科技企业的核心力量。

2022年数据显示,广州企业享受研发费用加计扣除金额达到763亿元,同比增长37%,其中高新技术企业享受金额占比将近80%。全市高新技术企业享受15%低税率减免税收93亿元,税收优惠政策为企业创新发展提供了强劲资金支持,推动了科技创新主体发展壮大。



“河”你在一起,共筑清水梦

广州举行全民治水主题宣传活动

■美丽珠水与生物岛相伴

新快报讯 记者许力夫 邓毅富 通讯员穗河轩报道 当象征清水的蓝色砂砾在与会领导、嘉宾和民间河长代表共同见证下被缓缓倒进展示槽,全民治水主题宣传活动就此拉开序幕。3月28日,“‘河’你在一起,共筑清水梦”广州全民治水活动在广州水博苑举行,广州市河长办专职副主任贺成伟在现场发布了“一起来巡河共筑清水梦”“河小青”护河志愿行动方案,以及“绿美广州·志愿治水驿站”建设计划等两项2023年度全民治水精品项目,继续引导和服务全市志愿者聚焦水环境

治理工作。

不久前成功当选全国十大巾帼河湖卫士的广州民间河长,荔湾区汇龙小学校长梁丽珠表示,自2017年担任民间河长以来,她带头认真讲好河涌边的思政课,打造“有深度”的小河长课程,通过生态教育、实践学习等多个形式推动在校学生认识学习河长制、参与治水。

与梁校长一样,获评2022年广东最美河湖卫士的广州青年志愿者协会环保总队的志愿者郭露丝也对广州的江河湖涌充满了爱护的热情。六年来,她带着团队创新打造“广州民间河长计划”志愿服

务项目,发动大中小学生参与巡河护河志愿服务并开发了“广州民间河长培训课程”,组织“河小青”志愿者培训近100场次,9000余名志愿者接受专业的培训。

广东省河长办会同省水利厅、省总工会、省妇联、团省委等部门联合开展“2022年寻找广东最美河湖卫士”主题实践活动,选出10名“广东十大最美河湖卫士”、90名“广东最美河湖卫士”。日前,“2022年寻找广东最美河湖卫士”结果正式公布,广州7人入选“广东百名最美河湖卫士名单”,其中梁丽珠获得“广东十大最美河湖卫士”称号。

香港消防救护学员来穗研习国情

新快报讯 记者王敌报道 3月28日,香港消防处消防与救护学院学员国情研习班在穗正式开班。此次活动是广东省消防救援总队应香港消防处请求,以国情感悟学习为主题,对香港消防处新入职消防员开展的一次来粤交流实践活动。

为期三天的国情研习班将以理论授课、观摩演示、见习参观、交流互学、仪式教育等多种形式开展,涵盖升旗仪式、中式队列步操训练、专题国情授课、中国消防救援队伍改革发展历史讲解,及中共三大会址纪念馆、猎德人家展览馆、花城广场党群服务中心参观见学等党史、国情、消防队情内容。

开班仪式后,国情研习班系列活动将正式启动。据悉,此次国情研习班为第一期,共计42名学员,后续还会有2期共160名香港消防处新入职消防员来穗参加研习班。

《广州市业主决策电子投票规则》再修订 停车场收费议价可用电子投票

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市住房和城乡建设局官网发布了新修订的《广州市业主决策电子投票规则》(下称“规则”)。今后,住宅停车场收费议价、确认紧急情况下使用维修资金等情况也可以使用电子投票啦!

据悉,规则自2016年9月实施以来,经过了3次修订。随着电子投票实践不断深入,业主、企业、相关部门对电子投票工作提出了更高的要求,因此,有必要对电子投票规则再次进行修订。

修订后的规则完善了采集业主手机号码规定,当业主通过“广州物业管理”公众号人脸识别功能且填报本人手机号码后,又需要变更手机号码的,业主可以先行解除与公众号的绑定,业主在重新绑定公众号时可以录入新

的手机号码。

此外,投票组织者确定的投票期限未达到30日的,投票组织者可以在电子投票期间向街道办事处(镇人民政府)申请一次延长投票期限。这样可以充分保障业主投票的权利。

今后,业主可以在“广州物业管理”公众号查询、下载表决结果和表决明细。相对原规定,业主查询、下载表决结果和表决明细更加方便。

规则还新增了用投票系统征集业主意见的相关规定。对于物业服务区域调整、召开业主大会临时会议、住宅停车场收费议价、成立物业管理委员会、确认紧急情况下使用维修资金等情况,相关机构、业主均可以向街道办事处(镇人民政府)申请使用电子投票系统征集业主意见。这样充分发挥了电子投票系统服务于业主的作用。

十二届广州市委第三轮巡察完成进驻值班电话公布

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员穗宣报道 记者3月28日获悉,根据广州市委关于巡察工作的统一部署,截至3月24日,十二届市委第三轮巡察的8个巡察组已完成对18家市直单位、12个城中村改造重点项目涉及的村级党组织的进驻工作,本轮市委巡察全面展开。

据悉,市委巡察组将在被巡察单位工作2个半月左右,并延伸巡察部分副局级单位,同时加强上下联动,统筹各区对相关领域开展联动巡察。巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱和电子邮箱,并公布“广州扫码巡”微信二维码,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。巡察组受理信访时间截至2023年5月31日。同时,设立对巡察组的监督电话,号码为12388,欢迎广大干部群众对巡察组进行监督。



更多号码 扫码查询

粤商通App上线招商引资专区

10月前形成覆盖全省的招商地图

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤政数报道 3月28日,记者从广东省政务服务数据管理局获悉,该厅与省商务厅组织建设了“广东省招商引资对接平台”,近日于粤商通App上线试运行。

“广东省招商引资对接平台”是为全省各地打造的集约化招商引资门户,也是客商的“广东投资兴业宝典”。平台旨在汇聚全省的园区、地块、厂房及其主导产业、要素成本、配套设施等信息,建设动态更新的招商数据库和招商地图,减少市县区政府、产业园区、投资企业、商会协会等工作中存在的信息不对称问题,服务客商高效选址,减少各方洽谈成本。

当前,平台试点发布了珠海市、梅州市、汕尾市、中山市、江门市、阳江市、肇庆市、韶关市翁源县、惠州市博罗县、茂名市高州市、揭阳市高新区等地区的招商项目、产业园区、地块、厂房等信息;投资方进入粤商通首页的招商引资专区,可浏览招商地图、获得产业相关资源推荐,在线直询招商载体具体情况,一键选址并提交投资意向。

据了解,接下来省政数局将会同相关部门在今年10月前形成覆盖全省的招商数据库和招商地图,并建立省市联动、部门协作的平台运行管理机制,确保招商信息准确、投资意向响应及时,为广东高质量发展贡献力量。